



Előfizetési árak: Helyben és postán küldve... Egyes szám 5 kr.

DEBRECZEN

POLITIKAI, TÁRSADALMI és KÖZGAZDÁSZATI HIRLAP.

A debreczeni és vidéki „függetlenségi párt” közlönye.

Megjelen naponként, péntek és vasárnap kivételével.

Hirdetési díj: Négy hasábon heti sorát 5 kr. Nagyobb terjedelmű a többes...

A mi programunk.

Budapest, február 10.

Budapestben, az országos függetlenségi körben átkos munkát folytatnak: pártot szakítanak! Ássák a függetlenségi párt alá a vermet. Hadd ássák! Maguk bukának belé a pártútók.

Nem tudjuk, leszámoltak-e lelkiismeretükkel azok, akik a pártvizsaly úszkát a függetlenségi párt szent templomának tetejére dobták: csak annyit tudunk. — ez erős meggyőződésünk, — hogy a nemzet, mihamarabb le fog számolni velök és machinációikkal, úgy, amiként mi végkép leszámolunk most a következőkben:

Nem tartjuk szükségesnek, tehát oportunnak sem — mert ami nem szükséges, nem is oportunnus — sem a párt elnevezésének, sem a párt programjának megváltoztatását.

Nem pedig a névváltoztatást azért, mert annak gyakori változtatása rendszeren fogalomzavarra ad okot a népnél. Más név, más párt. Ezt tartja a nép. És igaza van!

Ma már hál' istennek a régi 48-as, baloldali, közjogi ellenzéki stb. elnevezések kezdenek apránként elmosódní a nép fogalmi köréből s mind erősebb gyökeret ver ott a függetlenségi elnevezés.

Most ezt újra mással cserélni fel s ezzel a higgadni kezdő fogalmakat újra megbolygatni: magának az elvnek lesz kétség kívül ártalmára. A gyakori firmaváltoztatás sohasem emeli — mindig csökkenti — a hitelképességet.

És amily helytelennek, — eredményeiben károsnak hiszszük a név megváltoztatását; ép oly fölöslegesnek, ép oly inopportunnak tartjuk a párt programjának módosítását. Szükségtelennék is, inopportunnak is állítjuk különösen a persónális unio kifejezés hangsúlyozását.

Annak állítjuk pedig azért, mert Magyarország függetlenségének nagy elvét bármiféle feltételhez is kötné látni, mi nem akarjuk; és pártuk részéről a legnagyobb politikai abszurdumnak tartanánk,

klasszifikálni és kategóriákba osztani azt, hogy milyen független Magyarország kell nekünk.

Független Magyarország csak egyféle lehet, t. i. független Magyarország. És ennek feltétele nincs!

De azt mondani, hogy nekünk ez a független Magyarország csak a persónális unio alapján kell és másképpen nem kell: ezt így kimondani szerintünk szélszélyes is, fölösleges is.

Veszélyes azért, mert megköti kezeinket a dynasztiával szemben, a melynek uralmát pedig mi bár jelenben törvényesnek és alkotmányosnak, de nemzeti boldogságunk sine qua non-jának egyáltalában nem tartjuk; másrészt megköti kezeinket a jövő esélyeivel szemben; mert a persónális unio alapján álló magyar király mindig föltételezi egy osztrák császárság létezését is. E nélkül szét pattanó szappanbuborék a persónális unio.

Már pedig hogy mi Magyarország függetlenségét egy olyan korhadt tákolmány lététől vagy nem lététől tegyük első sorban függővé, mint a minő Ausztria: hát engedelmet kérünk, ez legalább is nagy politikai naivitás volna.

De teljesen fölösleges is a persónális unio hangsúlyozása.

Mert hisz a függetlenségi párt eddigi programjában simpliciteus is benne foglaltatik, a dolog természeténél fogva önként következik a persónális unio; külön is kimondani azt, ép oly fölösleges, mint a mily fölösleges, ha azt mondjuk, hogy sűt a nap, hozzá tenni azt is, hogy világos van.

Ha a nap sűt, eo ipso világos is van. Ha a függetlenségi párt a status quo alapján, alkotmányos uton jut többségre: más alapra nem is helyezkedhetik, mint a persónális unio alapjára.

Nem-e logikátlan dolog tehát valamely cél elérhetésének előfeltételül olyasmint állítani föl, a mi annak csak folyamánya; a mi, ha magát a célt elérjük, ebből a tényből önként következik annyira, hogy abból más egyáltalában nem is következhetik annyira,

hogy a nélkül maga ez a cél per absolute nem is képzelhető.

Mert ha a függetlenségi párt a status quo alapján, alkotmányos uton megtette a többségre jutáshoz vezető utat, máshova, mint a persónális uniohoz nem is juthat. Nem lévén a persónális unio sem eszköze, sem előmozdítója a független Magyarországnak, hanem természetes folyamánya az idevezető törekvések célhoz jutottságának. Eszköz az alkotmányos ut!

Ha pedig a függetlenségi párt nem a status quo alapján éri el célját, — vagyis ha a viszonyok előbb már lesodorták a Habsburgok fejeiről az osztrák császári koronát; akkor a persónális unio pláne üres phantomként oszlik szét a semmiségbe.

Ezzel az eshetőségekkel szemben — a melyet a nem arról holnapra spekuláló politikusnak, a midőn programot ad, okvetlenül számba kell venni — mondjuk, ezzel az eshetőséggel szemben a persónális unio hangsúlyozása egyenesen abszurdumnak tűnik föl.

A míg Magyarország és a Habsburg dynasztia között a pragmatika-sanctio alap-törvényt érvel bir, vagyis a míg ennek egyrészt az osztrák tartományok létezésében, másrészt III. Károly, I. József és I. Lipót fi- és nőtudói leszármazásának folytonosságában és a nemzet akaratában természetes és logikai alapja megvan: addig független Magyarország csak a persónális unio alapján képzelhető.

És mert ez a két dolog, oly annyira logikai összefüggésben áll egymással, hogy egyik a másikkól a szükségképeniség erejénél fogva önként következik: ezért nem tartotta szükségesnek persónális unióról beszélni a 48-diki törvényhozás sem, — a melyre pedig most az új pártalakítók oly ostentatíval hivatkoznak.

A persónális unio phrázist a 60-as évek Tisza Kálmánja találta ki; de csakhamar lomtárba dobta ő is; mint hasznavehetetlen pórtékát s most onnan ránczígálják elő újra, hajánál fogva Hoitsy Pálék.

Nincs arra semmi szükség. Csak zavart, csak pártvizsalyt okoz. Hagyjuk pihenni békében

De ha azt állítják az új pártalakítók,

és gyakran győz ez a legerősebb elhatározás felett is.

Egész éjjel küzdött az álom ellen, le- s feljárt a szobában, ki-kiment friss levegőre. Mind hasztalan! Hajnalban, a mint beadott atyjának, egy percze reült, feje lehanyatlott, a kanál kiesett kezéből és elnyomta az álom.

Miként mondtuk, a szomszéd szobába költözködött. Az ajtón egy kis rést fedezve fel, oda ült és onnan figyelte ideálja minden mozdulatát.

— Szegény gyermek! — szólt, midőn Celeste fejét atyja ágyára látta hanyatlani.

Aztán zaj nélkül ment ki szobájából, be a beteghez, hol pontosan teljesítette az orvos rendeléseit.

Már viradt. Celeste még mindig aludt, szép arca el volt rejtve dúsgürtös hajzata alá. Egy mozdulata következtében leomlott egy fonatja, és Lajos kezére. Az ifju nem kábult el az illatos haj érintése által, hanem imádatteljes tisztelettel tette a fonatot Celeste vállaira.

E perczen az óra ötöt ütött. Örököse óta ötödözr adott már be Cahurac a folyton önkívületben levő betegnek. Midőn megfordult, Celeste már ébren volt.

Rémülve tekintett atyja felé. Szegény gyermek, azt hitte, hogy atyja már órákig volt ápolás nélkül.

— Bocssáson meg, virasztottam, mig kegyed aludt! — szólt Lajos. — Követtem az orvos utasításait. Talán nem jól tettem, de... Cahurac megakadt.

Celeste egy fejhajtással köszönte meg az ifju szivességét, mitsém szólt, de szolgálatát nem utasította többé vissza.

Együtt ápolták atyját három hétig.

V.

Mi sem idézett elő Arthenayban soha még olyan feltűnést, mint ez esemény.

Az egész város arról beszélt, hogy a postaházban egy gazdag havannai telepítvényes fekszik élet-halál közt.

tók, hogy azért van szükség a persónális unio hangsúlyozására, hogy ez által elhárítsák a forradalom törekvésekkel való kacérkodás gyánuját: uram isten, annak sokkal egyszerűbb és sokkal helyesebb módja van ennél.

Fejezze ki a párt határozottan, hogy Magyarország függetlenségét a alkotmányos uton akarja megvalósítani.

Ez kitart minden körülmények között. Mert először:

Alkotmányos alapon áll a függetlenségi párt, ha többségre jutva, a pragmatika-sanctióból kifolyólag a persónális uniora helyezkedik.

Másodszor: Alkotmányos uton valósitja meg törekvéseit, ha az osztrák tartományok elvesztével a független Magyarországot a Habsburgokban csak mint magyar királyoknak jogara alá adja.

Sőt harmadszor: alkotmányos uton valósitja meg törekvéseit még akkor is, ha fölülről jövő forradalom esetén az alkotmányt és törvényt lábál tapodókat — a jogos önvédelem útjára kényszerítve — a nyakáról lerázza, s megalkotja a független Magyarországot a Habsburgok nélkül. De a lülről a függetlenségi párt forradalmat nem csinál soha.

Mi szükség hát nekünk bele kiabálni a világba, hogy nekünk csak a Habsburgok kellenek; hogy nekünk csak a rothadt Ausztria létezésétől feltételezett persónális unio kell! Untig elég és sokkal politikusabb is, ha egyszerűen nem mandjuk ki, hogy nem kell; de azt sem mondjuk ki, hogy kell.

Ez a program legjobban megfelel a nemzet közérzletének, a mely sohasem kegyelte a Habsburgokat; nem nagyon kegyeli ma sem, de 67-ben ösztönt elfogadta a kibékülést a dynasztiával s a koronás királyi lojalitásánál fogva meg is tartja azt, a míg Bécsben megtartják. Szóval megtartja, a míg lehet.

És ennek a lehetőségnek határain belül a függetlenségi pártnak más programja nem képzelhető, mint: »független Ma-

Hogy, hogy nem történt, de mindenki tudta, hogy a beteget Vau Ruyter Luis-nek hívják.

Az orvos nem léphetett az utcára a nélkül, hogy a don egészsége felől ne tudakozódtak volna tőle a mellette elhaladók.

— Ej, ej, oly ápolás mellett nem lehet meghalni! — volt ilyenkor felelete.

Valóban öröm volt nézni, mint fáradotak Celeste és Cahurac, hogy kiragadják az éreget a halál markából.

Minden egyéb érzelem nyugodott.

A három hét alatt, melyben don Luis veszélyben forgott, Lajos egyszer sem látszott arra gondolni, hogy Celeste az, kihez a bougivali parkban oly hévvel beszélt.

Mintegy hallgatva, türte Celeste az ifju jelenlétét.

Nem váltottak egy szót sem, szemeiket a betegre függesztve, lesték annak minden mozdulatát.

Első időben egyszerre nyultak a gyógyszer után, ha az óra ütött, versenyeztek az ápolásban.

Azonban a beteg állapotában semmi javulás nem volt észrevehető.

Egy reggel az orvos megnézve a beteget, mondá:

— A láz megszűnt. Most már jótállek a beteg eleére.

Cahurac az orvos nyakába borult. Celeste pedig, ki oly erős volt a fájdalomban, nem volt az örömben; zokogva borult atyja ágya elé, omlottak könyei és halkau imádkozott.

Az orvos távozott.

Lajos Celeste mellé térdelt és vele mondta az imát, melyet nem annyira vallástalanságból, mint könnyelműségből már feledett is.

A végső szavakat egyszerre ejté ki a fiatal pár:

— De szabadits meg a gonoszolt!... — Ugy legyen! — mond don Luis, először szólalva meg a borzasztó kardvágás óta.

A »DEBRECZEN« TÁRCZÁJA.

Pálya- emlékek.

(Nagy-Ecsed.)

I.

Vettem biz' én nyakamba a világot. Ég tudja, hogy éltem mi világlott. Arany idők, tündér kődök árjai, Mi édes volt rajtok, ringva szállani!

Csak eltűntem, hűlt helyemet hagyva hon. „Hova lettem, minél előbb tudatom” — Busaból sor tán fejjén se volt még írva; Ezt írtam fel egy szeletke papírra.

Tűvé tettek értem minden zig-zugot, Anyám még a mezőkre is kifutott, Majd jött haza, lelkendezve, kigyulva: „Nézétek meg, jaj, nincsen-e a k u t a?”

Szerelmes volt, az a fiu, a lelkem. Hisz' órákig szavát alig vehettem... „Isten nyila! — dörog apám, fogjátok! Megleliték a szomszédban, itt vagy ott.”

Sorra szedte jó anyám a falvakat, Körös-körül pap rokonink laktaik, De keresés, de kutatás hiába, Csak nem akadt elzűlött rossz fiára.

Az a fiu az éjjeli sugárnál, Ott pihgett a szabolcsi határnál, S szivdobogva bevergődött estére: Csokonai Vitész szűll földére.

P a p p á l e t t; de bibliája az élet. T e m p l o m a: egy fészter, vagy egy fedél lett, K a t e d r á j a: papír, vászon fa-padok. Örök-bolygó Ahaszvérek — a papok...

Eláiratott anyám, mint a halottat. Barangoltam, az esztendőket forogtak Igaz embert soh'se hagynak az egék: Ősi fésztem polyha között pihgegek...

II.

Gyönyörűen ragyognak a csillagok, Alig bírom elhinni, hogy itt vagyok. Huszonhárom esztendői tudára, Nekem sűt ma az ég minden sugára.

Szivem ugy szong, szememen nincs álom. Régi, kedves dolgaimat vizsgálom. Végs-végig gondolatom, mult, jelen Csoda módon hímblődzik lelkem.

Hogy időnköbbl, minden szépen így kitél: Áldok minden örhatalmat, égi jelt. Én megjeltem, mel kerestem, ti pedig: Vártatok rám e boldog szép ideig.

Áldottim, kik benn csöndesen pihentek. Tudom hogy fájt el t ű n é s e m tinektek; Mégis, bármint hányjam-esszem, gondoljam E tettemben gyönyörködöm legjobban.

Hogy én magam ugy megtudtam tagadni, Hogy én innen ugy ki bírtam szakadni, Széltéphettem anayi édes kötelet, Felkelhettem, s rebeghettem, hogy — megyek.

Mikor szivem tüzbokrától kigyultam, A végtelen pusztaságnak indultam, Mikor oly v a d, oly k e g y e t l e n lehettem! L e g t ö b b s z i v e m a k k o r volt az életben!

E. Kovács Gyula.

A nagybácsi párbaja.

Beszély.

Irta: Didier Ede.

6.

Négy-négy lépcsőt lefelé ugorva, rohant le az emeletről. Ott tudakozódott: megkaphatja-e a beteg szobája mellett levő helyiséget. Igenlő válaszra felbérlette azt és ott elhelyezkedett.

Az éj beállt. Celeste egyedül töltötte az éjt atyja ágya mellett. Szegény gyermek, nem tudta, hogy az álmat elűzni mily végtelen feladat;

Vertical text on the left margin: karékpénztár, kor, termében, ÜLÉST, meghívotnak, zgatóság, ülési jegyzőkönyv, Spulni crerna gyári-jege, bbb dijjakkal ki... és kapható az kedésében, vosok által, mint egyedül jó-zonyított és rendelt, GGYÓGSZERE, Érdem-érmek, különböző kiállítasokról, hamítás ellen! kipróbálva! P P J G, Bécsben, Bognergasse 2., rparatumai, kitöltésére, szer, mint fogója, melyet om nélkül bele helyezhet odgrészekkel és foghussal tel-további elromlástól óvja s a, in szájviz, kitűnőbb szer csuzos fogfáj-t, a foghús daganatai- és se-ő fogköveket és megakadá-t: az ingó fogakat a foghús s midőn a fogakat és foghús megítasítja, a szájnak kel-és már rövid használat után agot. 1 nagy palack 1 frt kési 50 kr., n-fogpasta, lehelet trissességét és tisztá-fogaknak hőfehérséget köl-gakadályozza és a foghúst, növény-fogpora, en tisztítja, hogy annak na-nemcsak a közönséges fogkő-ak zománca is mindinkább 63 kr. o., us fogpasztaja, sabb ovszernek fogfájás el-ek van elismerve a szájúreg-startására. Egy drb ára 35 kr., es növényzappana, k, kiütések, májtöltök és den arzobor kiütések ellen, tására. Ara 30 kr. (45) lkeretik világosan Popp cs-szítmenyeket kéri, s csak az saját védjeggyemmel vannak en: Rotischnek, Göttl N., Tamássy K., Örvényi, V., Csanak József, Buszerke-lyay gyógyszer, H. Boször-szer, Szoboszló, Trocsányi Kovács gy., Szathmár dr. Boszörmenyi S. gy., N-Kálló: Tisza-Lök. Pinter P. gy., gysz., — Szinyér-Várailja, s. Ujvári gy., — Karczag: Beliczay gy., B-Ujfalú: Sár- G. Racsék F. Ember I. gy., uraknál. N-Károly. Jelneik: za: Szopka A. Lederer O. tis gy., Somlyó: Ruszka D. gy., B-Ujváros: Tauffer, y., Csáth: Székely A. gy., stvérek és Deutsch János,

gyarország perszonál unioval, ha lehet; personál unio nélkül, ha kell!

És ennek a programnak kivételét minden körülmény között lehetővé teszi a párt, ha csak azt mondja ki határozottan, hogy törekvéseit alkotmányos uton akarja megvalósítani.

Ha kimondja, — hogy: Magyarország legyen önálló független állam, mely minden idegen beavatkozástól menten intézze összes ügyeit, legyen önálló pénzügye, hadügye, külügye, közgazdasága.

Ezen a programon belül Ugron Gábor és Hótsy Pál nagyon szépen akcióképesse tehetik a pártot. Pedig ehhez nem kell sem név, sem programváltoztatás.

De a mondottakon kívül van még egy másik egyenesen veszélyes oldala ezeknek az új pártalakítási kísérleteknek.

Az nevezetesen, hogy a népből megingatók a hitet a függetlenségi párt tagjainak hazafias önzettségében. Letépi a párt törekvéseitől a nyombust, a mely eddig annak ellenállhatatlan erőt adott, s egyszerű hatalmi ambícióvá súlyosztja le az elvi küzdelmet.

Hisz már ugy a fővárosban, mint vidéken szerte beszélnek arról, hogy az új pártalakítás első lépés a Flankeu-bewegunghoz, s Tisza Kálmán féle elfeladashoz és hogy Eötvös Károly és társai megunva az úres marku basibozukoskodó szélbaloskodást, szeretnének már valamit fogni is.

No hát a milyen abszurdoknak hiszik mi még most ezeket a kombinációkat, ép oly könnyen hitelre találnak azok a nagy közönségnél, a mely a mióta Tisza földadta elveit, s inagurálta ezzel a korrupciót, különben is kötvé hisz politikusaik önzettségében s minden politikai aktió mögött az egyéni hatalomra törekvés lólabát látja kizakidálni.

Mi a magunk részéről leghatározottabban — elítélünk minden új pártalakítási kísérletet, s nem járulhatunk hozzá semmiféle akcióhoz, a mely akár a párt nevének, akár programjának megváltoztatását vagy csak módosítását is tüzte ki czélul.

Ez a mi programunk!

Debreczen, febr. 10.

Az országgyűlési függetlenségi körnek az az értekezlete, mely az elvtagoktól nyilatkozatai felől s általában partügyekről fog határozni, kedden délután öt órakor tartatik meg.

Önödy interpellációja, melyről mult számunkban szöveztünk, a szidóknak a hadkötelezettség kijátszásá tárgyában szombaton nem adott be a képviselőház ülésén. De a mint értesültünk, ez legkezelebb fog megtétni, s annak szövege Önödynél már készen van.

Felült ágyában, gyöngéden szoritotta keblére leányát, aztán meglátva, Lajos kezét nyujtá felé.

Mily hatalmas vágás! Ugy-e, erre megtanit, — szolt az ifjuhoz.

Atyám, az istenért, ne beszélj!

Csak egy szót még! Beismerem. én voltam a hibás. Nyujtsa jobbát, Ödön ur!

Cahurac megszorította a feleje nyujtott jobbát.

Végtelen zavarba jött, eszébe jutott, hogy álnevet mondta az öregnek.

Töprekedett, hogyan segítsen magán. Zavarában mindenfelet összehadart.

Megbocsátják-e valaha?

Bah, majd gondoskodunk arról!

Ödön! monda magában Celeste és szive mindig hevesebben dobogott.

Három nap telt el, és az alatt don Luis annyira javult, hogy az orvos veszély nélkül átszállította a kényelmetlen postavendéglőből, kényelmesen berendezett nyári lakába, mely egy félóránnyira fekvő Boissy-la-Rivière-ban volt.

A derek orvos gyönyörű villája egy domboldalon fektett a Juine folyó mellett.

Cahurac szó nélkül követte don Luis-t új otthonába.

Don Luis már annyira visszanyerte erejét, hogy naponta támlásszéken ülve tolatta magát Césár által a kertben.

Nemsokára aztán saját erejéből is birtétálta.

A vén nyakas sohasem mulasztotta el Cahurac-ot azzal hozni zavarba, hogy szivarozásra szólítsa fel, tetszett neki ha az ifju elpirult, midőn ő enyelegve mondá:

Ne zavartassa magát Ödön ur, gyujtson rá kérem!

Nem tudta a jó öreg, hogy Cahurac azért pirul, mert még mindig álneven hallja magát szólítani.

Minden reggel azzal a szent elhatározással ébredt szegény ifju, hogy felfedezi házi-

Mit csinálnak a honatyák? A képviselőházban ma kezdtek meg a budapesti kiállításról szóló törvényjavaslat tárgyalását, azután a megyék háztársáról, s ha ezek lejártyaltatnak, a kuriai bíraskodásról szóló javaslatok fognak napi rendre kerülni.

Szinügyi érdekeink.

Debreczen, 1883. febr. 10.

IV.

Szintársulatunk tagjai a Krecsányi igazgatósága alatt.

Valahára elérkeztünk az ígért földre! Ott lesünk a szép birodalomban, — tündérorországban, melyenről a boldog gyermekkorban a dajka mesék szóltak! . . . stb.

stb. — így gondolkodhatott a halandó ember, ki 1881. szeptember 10-én a Krecsányi előleges szinigazgatói jelentését olvasta. — S valljuk meg, akárcsi csinálta azt a leírást, az ügyesen volt fogalmazva, hogy mindenkit meghódított — A kedélyek különben is ingerültek voltak a Mándoky-consortium emlékének rossz behatása alatt — s így minden reménysugárt — egy jobb — egy szebb jövő iránt — két kézzel ragadt meg a jó hiszemű közönség és Krecsányinak mielőtt meg átlépte a várad-utczai kaput — már nyert pere volt Debreczenben. Oly bérletet kapott kezébe, — mely részére a mindennapi megélhetést előre is biztosítja. — De meg is érdemelte a bérlők pártfogását, ezt szívesen előismerjük, mert ígértét szentül megtartá.

A Mándoky-consortium alatt ugyanis az volt divatban, hogy ug az új darabok, mint a vendég szereplések mindig bérlet szünetben adattak; a bérlőknek csak az olyan föltételek jutottak, melyek arra voltak hivatva, hogy a 160 előadást lejártni segítsenek. — Ez aztán nagy kedvetlenséget szült a bérlők közönségben és méltán. — Krecsányi már tapintatosabb volt; ő azon közönséget, mely az állandó szilárd-alapot képezi, — mely a jövődelem zömét nyujtja, értéke szerint megbecsülte, és az egy Blaháné vendég szereplést — meg a jutalomjátékot kivéve — alig alkalmazta első évadjában a bérletszűneteket.

De hát kikkel is lépett be Krecsányi Debreczenbe az 1881/82 ik idényre? — Mind csupa ujonatuj tagokkal, az addigi megszokott ösmerős alakok helyett, alig egy pár kivételével. És I. Férfiak: Krecsányi Ignác igazgató és színész, Tóth Antal drámai apa, tragikus és jellem színész. — Abonyi Gyula hőszerelemes, Somló Sándor lyrai szerelmes, Eöry Gusztáv szerelmes és jellem, Egri Kálmán népsziműnekes, — Bérczy Ödön operette tenor, — Latabár Kálmán operette-buffo és salon-bonvivant, Németh József kedélyes apa, operette-buffo Halmay Imre intrikus, társalgási színész, Csata György operette-bariton, Foltényi Vilmos kedélyes apa, buffo, — Fenyeri Mór komikus apa, Karczag Gyula segéd színész és 12 kardaluk. Delin karnagy, 20 zenész, — Tóth Soma balletmester és helyel közel komikus — II. Nők Krecsányi Sarolta operette-primadonna, Halmayné colorature-énekesnő, Sz. Némethné népsziműs operette énekesnő, H. Dancz Nina drámai és társalgási színész, Nagyné Könyves Marihónó, drámai színész, Krecsányiné társalgási naiv, — Kövesi Sarolta drámai és vigjátéki szende, Kissné fiatalhónó és társalgó, Laczko Aranka drámai és vigjátéki naiv, Foltényiné

drámai anya, Váczy Vilma operette-komika és másod anya, — Lipcsényé segéd színész; két táncosnő és 10 kardaluk. — Sugó, festő, gépész stb. Bizony szép egy légió! — Azonban e létszámot apránként meg meg csipkedte az igazgató. A térfi tagok közül Fenyeri meg Karczag Gyula még a saison folyamában elhagyták a társulatot, Tóth Antal és Eöry alig várták be a debreczeni évadot, Halmay meg pedig e különben igen tehetséges színész elejétől végig csak úgy lézengett itt, akár egy ősi légy; őt az igazgató csak mint a felesége férjét turte már s a leglealábbabb szerepekre kárhoztatta; a jó öreg Foltényi is csak névleg lett a társulat tagjává. Krecsányiról pedig kiült, hogy a színész zelzót gyakorlatilag érvényesíteni nem kívánja; s így tulajdonképen csak a többi fő-fő szereplőkkel foglalkozhatunk bővebben. A női tagok közül Kövesi Sarolta vett csakhamar bucsut a kapuféltől, (ez a szerződöttes volt a Krecsányi legelső nagy bűne — mely szemünkbe ötlött, de szerencsére hirtelen megszabadult tőle lekiüsmerte) Kissné a saison felét nagy betegségen tölte, — s így itt is ugyanazon állandó gárda szolgálta a közönséget, s mindvégig buzgón igyekezett feladatát teljesíteni.

Ezen társulat romjait hagyta el Krecsányi a debreczeni jó életet — s kezdette meg vándorútját; Nyiregyháza s Egerben küzködött a vándorelet nyomoraival, a kis városi lakosságok közönségével — mignem Szarvason is kihuzván egy pár hetet, — alig várta — hogy 5 hónapi távollét után ismét vissza menekülhesse a jó öreg Debreczenbe, a megviselt, kifáradt, s nem akarjuk a jelenre alkalmazni, de hajdan ugy volt — a ki ehhezett — vándor színészetnek ezen mindég biztos asylumába.

Hanem vándorutjai közben elég jól felfrissítette társulatát a női-tagokat illetőleg. — Krecsányi Sarolta helyett az operette primadonnai szerepekre Csereváry Ilonát, — az időközben Kolozsvárra elszereződött Halmayné helyére Vadnay Vilma-t, Nagyné remalajka helyett a szép Cséki Linát szerződötte. — Váczy Vilma Erdélyi K. Teréz az operetteket előnyösebben pótolja, — Kissné és Laczko Aranka utódját pedig Medgyaszay Evelii e kedves fiatal naiv színésznő és az utóbbi időkben nagyon sok igyekezetet és haladást tanusított Krecsányinében a végül feltalálni.

A férfiszereplők betöltésénél azonban már nevezetes hanyatlás mutatkozott a társág szervezetében. — A tragikus és drámai apát az intrikus, komikus-t sőt a társalgási szerelemst is — hasztalan kerestük, nem voltak sehol. — Komáromy ur lett volna valami kétségbeesett conglomeratum ezekből a válfajokból, — de a nagy kilodás folytán szerencsére explodált — s egyszer csak minden bevezetés nélkül ugy itt hagyta a társulatot mint szent Pál az oláhokat. — Requiescat azon pácban, — melyből az igazgató ismét ily szerencsésen kimevült, hogy e válságos helyzetben olyan aquisitiot tett mint az öreg Benedek. — Ez már aztán jó fogás volt. De hasztalan, — azt a sok mindenféle szereplőt, bármily sokoldalú legyen is, egy színész helyesen be nem töltheti. — Bérczy helyett Erczy — határozottan rossz csere, — a fiatal Borand pedig — habár egyes szerepeiben kitünő komikus is — ép ugy nem hasonlítható össze Fenyerivel — mint a borbély a kefekötővel. — Karczag Gyulát Györe Alajos szívesen feledteté; — e fiatal segéd

színész komoly igyekezetet tanusit. S ezzel az egyes változások összehasonlított statisztikáját befejeztük volna s most már átréhetünk az egyes szereplőknek és azok betöltőinek rövid méltatására. Zoro.

Törvényhozás.

Budapest, február 9.

A vadászati törvényjavaslat részletes tárgyalását folytatta és fejezte be ma a képviselőház. A javaslat hátramaradt szakaszai ketőnek kihagyásával s Jónás Ödön és Teleszky módosítványával elfogadtattak. Az érdeklődés és a ház látogatottsága ma jóval csekélyebb volt, mint tegnap.

Következtek aztán a kérvények. Tárgyalatott azok 24. sorjegyzeke. A kérvények a bizottság javaslatai szerint intéztettek el. Hosszabb discussióra Győrmege közönségére a Rába és mellék folyóinak szabályozása tárgyában fölterjesztett kérvénye szolgáltatott alkalmat.

Tóth Antal hosszu „szüz beszédében“ adta elő a szabályozási bajokat, visszásságokat s az illető kormánybiztos eljárását. Tóthnak Kemény Gábor miniszter adta meg a válaszi: s a felvilágositást, kiknek viszont Thaly Kálmán replikázott vissza, sürgetve tetteket a Rába- és Dunaszabályozás terén.

A kérvények elintézése után Kemény Gábor báró miniszter válaszolt Polonyinak egy régibb interpellatiójára, mely a szolnoki vasuti fahidra vonatkozott. A miniszter előadta, hogy e hid biztonság tekintetében ez idő szerint egy színvonalon állónak mondható a vashid. Egy a hid felügyeletével megbízott egyén minden nap, sőt naponta többször is megvizsgálja a hidat, annak minden részét s így a hid állapotáról mindig tájékozva van. Rá fog kerülni a sor, hogy e hid vasból ujjapitessék, de hogy mikor, most nem mondhatja meg. Érdekes statisztikai adatokat közölt a miniszter arra nézve, hogy eddig a garantizott és állami vasutaknál hány fahid építetett át vasból. Polonyi köszönettel s vele a ház is tudomásul vette a miniszter válaszáat.

Most Kemény miniszter Szederkényinek a terenne karcgái vasuti előmunkálataira vonatkozó interpellatiójára adott választ. Szederkényi ezen ügyet tárgyalásra kívánta kitűzni, de a ház a választ tudomásul vette s ezzel az ülés véget ért.

Egyházi szervezet.

Kisújszállás, febr. 10.

Reformált egyházunkban is megtörtént és befejeztetett a debreczeni zsinat határozata szerint az új egyházi szervezet. Jelestül, az eddigi kormányzó-testület, vagyis presbyterium lemondott, az új választás bevezetéseig azonban folytatta a hivatalos teendőket. — Elrendelte egy bizottság által a szavazható egyháztagok összeget, mely 1678 volt. A választásra kitűztett február 4-ike, a következő 3 nap alatt végement a szavazatok összegezése.

Az 1678 szavazóból 221 adott be szavazatot 219 volt a legnagyobb, 97 a legkisebb szavazat a presbyteriség elnyerésére. Egyházunk népessége arányában választott 40 presbyteri, ugyanannyi pöttág. — Az egyházközségi tanácsba 80 és ugyanannyi pöttág Egyházunk anyagi és szellemi ügyeit tehát 120 egyén fogja vinni, vezetni, kiknek igen szép, fontos és nagy hoiderejű munka jutott osztályrészül, mert ők fogják munkáit nemcsak helybeli egyházunk, iskoláink javát, virágzását, hanem kihátnak az egyetemese egyházi nagy testületbe is. Határozottan meggyőző és egyházi közös ügyeinkben. Megválasztott az egyház főgondnoka ia: Meszáros Ilyés, takarékpénztári igazgató. Tanár s tanító nem választott sem a presbyteriumba, sem az egyházközségi tanácsba. A tanári és tanítói karáitalkét lelkész levén választandó, választatot egy tanár és egy elemi tanító, de tanár Szabó Imre nem fogadván el a

Reformált egyházunkban is megtörtént és befejeztetett a debreczeni zsinat határozata szerint az új egyházi szervezet. Jelestül, az eddigi kormányzó-testület, vagyis presbyterium lemondott, az új választás bevezetéseig azonban folytatta a hivatalos teendőket. — Elrendelte egy bizottság által a szavazható egyháztagok összeget, mely 1678 volt. A választásra kitűztett február 4-ike, a következő 3 nap alatt végement a szavazatok összegezése.

Az 1678 szavazóból 221 adott be szavazatot 219 volt a legnagyobb, 97 a legkisebb szavazat a presbyteriség elnyerésére. Egyházunk népessége arányában választott 40 presbyteri, ugyanannyi pöttág. — Az egyházközségi tanácsba 80 és ugyanannyi pöttág Egyházunk anyagi és szellemi ügyeit tehát 120 egyén fogja vinni, vezetni, kiknek igen szép, fontos és nagy hoiderejű munka jutott osztályrészül, mert ők fogják munkáit nemcsak helybeli egyházunk, iskoláink javát, virágzását, hanem kihátnak az egyetemese egyházi nagy testületbe is. Határozottan meggyőző és egyházi közös ügyeinkben. Megválasztott az egyház főgondnoka ia: Meszáros Ilyés, takarékpénztári igazgató. Tanár s tanító nem választott sem a presbyteriumba, sem az egyházközségi tanácsba. A tanári és tanítói karáitalkét lelkész levén választandó, választatot egy tanár és egy elemi tanító, de tanár Szabó Imre nem fogadván el a

Az 1678 szavazóból 221 adott be szavazatot 219 volt a legnagyobb, 97 a legkisebb szavazat a presbyteriség elnyerésére. Egyházunk népessége arányában választott 40 presbyteri, ugyanannyi pöttág. — Az egyházközségi tanácsba 80 és ugyanannyi pöttág Egyházunk anyagi és szellemi ügyeit tehát 120 egyén fogja vinni, vezetni, kiknek igen szép, fontos és nagy hoiderejű munka jutott osztályrészül, mert ők fogják munkáit nemcsak helybeli egyházunk, iskoláink javát, virágzását, hanem kihátnak az egyetemese egyházi nagy testületbe is. Határozottan meggyőző és egyházi közös ügyeinkben. Megválasztott az egyház főgondnoka ia: Meszáros Ilyés, takarékpénztári igazgató. Tanár s tanító nem választott sem a presbyteriumba, sem az egyházközségi tanácsba. A tanári és tanítói karáitalkét lelkész levén választandó, választatot egy tanár és egy elemi tanító, de tanár Szabó Imre nem fogadván el a

Az 1678 szavazóból 221 adott be szavazatot 219 volt a legnagyobb, 97 a legkisebb szavazat a presbyteriség elnyerésére. Egyházunk népessége arányában választott 40 presbyteri, ugyanannyi pöttág. — Az egyházközségi tanácsba 80 és ugyanannyi pöttág Egyházunk anyagi és szellemi ügyeit tehát 120 egyén fogja vinni, vezetni, kiknek igen szép, fontos és nagy hoiderejű munka jutott osztályrészül, mert ők fogják munkáit nemcsak helybeli egyházunk, iskoláink javát, virágzását, hanem kihátnak az egyetemese egyházi nagy testületbe is. Határozottan meggyőző és egyházi közös ügyeinkben. Megválasztott az egyház főgondnoka ia: Meszáros Ilyés, takarékpénztári igazgató. Tanár s tanító nem választott sem a presbyteriumba, sem az egyházközségi tanácsba. A tanári és tanítói karáitalkét lelkész levén választandó, választatot egy tanár és egy elemi tanító, de tanár Szabó Imre nem fogadván el a

Az 1678 szavazóból 221 adott be szavazatot 219 volt a legnagyobb, 97 a legkisebb szavazat a presbyteriség elnyerésére. Egyházunk népessége arányában választott 40 presbyteri, ugyanannyi pöttág. — Az egyházközségi tanácsba 80 és ugyanannyi pöttág Egyházunk anyagi és szellemi ügyeit tehát 120 egyén fogja vinni, vezetni, kiknek igen szép, fontos és nagy hoiderejű munka jutott osztályrészül, mert ők fogják munkáit nemcsak helybeli egyházunk, iskoláink javát, virágzását, hanem kihátnak az egyetemese egyházi nagy testületbe is. Határozottan meggyőző és egyházi közös ügyeinkben. Megválasztott az egyház főgondnoka ia: Meszáros Ilyés, takarékpénztári igazgató. Tanár s tanító nem választott sem a presbyteriumba, sem az egyházközségi tanácsba. A tanári és tanítói karáitalkét lelkész levén választandó, választatot egy tanár és egy elemi tanító, de tanár Szabó Imre nem fogadván el a

Az 1678 szavazóból 221 adott be szavazatot 219 volt a legnagyobb, 97 a legkisebb szavazat a presbyteriség elnyerésére. Egyházunk népessége arányában választott 40 presbyteri, ugyanannyi pöttág. — Az egyházközségi tanácsba 80 és ugyanannyi pöttág Egyházunk anyagi és szellemi ügyeit tehát 120 egyén fogja vinni, vezetni, kiknek igen szép, fontos és nagy hoiderejű munka jutott osztályrészül, mert ők fogják munkáit nemcsak helybeli egyházunk, iskoláink javát, virágzását, hanem kihátnak az egyetemese egyházi nagy testületbe is. Határozottan meggyőző és egyházi közös ügyeinkben. Megválasztott az egyház főgondnoka ia: Meszáros Ilyés, takarékpénztári igazgató. Tanár s tanító nem választott sem a presbyteriumba, sem az egyházközségi tanácsba. A tanári és tanítói karáitalkét lelkész levén választandó, választatot egy tanár és egy elemi tanító, de tanár Szabó Imre nem fogadván el a

Az 1678 szavazóból 221 adott be szavazatot 219 volt a legnagyobb, 97 a legkisebb szavazat a presbyteriség elnyerésére. Egyházunk népessége arányában választott 40 presbyteri, ugyanannyi pöttág. — Az egyházközségi tanácsba 80 és ugyanannyi pöttág Egyházunk anyagi és szellemi ügyeit tehát 120 egyén fogja vinni, vezetni, kiknek igen szép, fontos és nagy hoiderejű munka jutott osztályrészül, mert ők fogják munkáit nemcsak helybeli egyházunk, iskoláink javát, virágzását, hanem kihátnak az egyetemese egyházi nagy testületbe is. Határozottan meggyőző és egyházi közös ügyeinkben. Megválasztott az egyház főgondnoka ia: Meszáros Ilyés, takarékpénztári igazgató. Tanár s tanító nem választott sem a presbyteriumba, sem az egyházközségi tanácsba. A tanári és tanítói karáitalkét lelkész levén választandó, választatot egy tanár és egy elemi tanító, de tanár Szabó Imre nem fogadván el a

Az 1678 szavazóból 221 adott be szavazatot 219 volt a legnagyobb, 97 a legkisebb szavazat a presbyteriség elnyerésére. Egyházunk népessége arányában választott 40 presbyteri, ugyanannyi pöttág. — Az egyházközségi tanácsba 80 és ugyanannyi pöttág Egyházunk anyagi és szellemi ügyeit tehát 120 egyén fogja vinni, vezetni, kiknek igen szép, fontos és nagy hoiderejű munka jutott osztályrészül, mert ők fogják munkáit nemcsak helybeli egyházunk, iskoláink javát, virágzását, hanem kihátnak az egyetemese egyházi nagy testületbe is. Határozottan meggyőző és egyházi közös ügyeinkben. Megválasztott az egyház főgondnoka ia: Meszáros Ilyés, takarékpénztári igazgató. Tanár s tanító nem választott sem a presbyteriumba, sem az egyházközségi tanácsba. A tanári és tanítói karáitalkét lelkész levén választandó, választatot egy tanár és egy elemi tanító, de tanár Szabó Imre nem fogadván el a

Az 1678 szavazóból 221 adott be szavazatot 219 volt a legnagyobb, 97 a legkisebb szavazat a presbyteriség elnyerésére. Egyházunk népessége arányában választott 40 presbyteri, ugyanannyi pöttág. — Az egyházközségi tanácsba 80 és ugyanannyi pöttág Egyházunk anyagi és szellemi ügyeit tehát 120 egyén fogja vinni, vezetni, kiknek igen szép, fontos és nagy hoiderejű munka jutott osztályrészül, mert ők fogják munkáit nemcsak helybeli egyházunk, iskoláink javát, virágzását, hanem kihátnak az egyetemese egyházi nagy testületbe is. Határozottan meggyőző és egyházi közös ügyeinkben. Megválasztott az egyház főgondnoka ia: Meszáros Ilyés, takarékpénztári igazgató. Tanár s tanító nem választott sem a presbyteriumba, sem az egyházközségi tanácsba. A tanári és tanítói karáitalkét lelkész levén választandó, választatot egy tanár és egy elemi tanító, de tanár Szabó Imre nem fogadván el a

Az 1678 szavazóból 221 adott be szavazatot 219 volt a legnagyobb, 97 a legkisebb szavazat a presbyteriség elnyerésére. Egyházunk népessége arányában választott 40 presbyteri, ugyanannyi pöttág. — Az egyházközségi tanácsba 80 és ugyanannyi pöttág Egyházunk anyagi és szellemi ügyeit tehát 120 egyén fogja vinni, vezetni, kiknek igen szép, fontos és nagy hoiderejű munka jutott osztályrészül, mert ők fogják munkáit nemcsak helybeli egyházunk, iskoláink javát, virágzását, hanem kihátnak az egyetemese egyházi nagy testületbe is. Határozottan meggyőző és egyházi közös ügyeinkben. Megválasztott az egyház főgondnoka ia: Meszáros Ilyés, takarékpénztári igazgató. Tanár s tanító nem választott sem a presbyteriumba, sem az egyházközségi tanácsba. A tanári és tanítói karáitalkét lelkész levén választandó, választatot egy tanár és egy elemi tanító, de tanár Szabó Imre nem fogadván el a

Az 1678 szavazóból 221 adott be szavazatot 219 volt a legnagyobb, 97 a legkisebb szavazat a presbyteriség elnyerésére. Egyházunk népessége arányában választott 40 presbyteri, ugyanannyi pöttág. — Az egyházközségi tanácsba 80 és ugyanannyi pöttág Egyházunk anyagi és szellemi ügyeit tehát 120 egyén fogja vinni, vezetni, kiknek igen szép, fontos és nagy hoiderejű munka jutott osztályrészül, mert ők fogják munkáit nemcsak helybeli egyházunk, iskoláink javát, virágzását, hanem kihátnak az egyetemese egyházi nagy testületbe is. Határozottan meggyőző és egyházi közös ügyeinkben. Megválasztott az egyház főgondnoka ia: Meszáros Ilyés, takarékpénztári igazgató. Tanár s tanító nem választott sem a presbyteriumba, sem az egyházközségi tanácsba. A tanári és tanítói karáitalkét lelkész levén választandó, választatot egy tanár és egy elemi tanító, de tanár Szabó Imre nem fogadván el a

Az 1678 szavazóból 221 adott be szavazatot 219 volt a legnagyobb, 97 a legkisebb szavazat a presbyteriség elnyerésére. Egyházunk népessége arányában választott 40 presbyteri, ugyanannyi pöttág. — Az egyházközségi tanácsba 80 és ugyanannyi pöttág Egyházunk anyagi és szellemi ügyeit tehát 120 egyén fogja vinni, vezetni, kiknek igen szép, fontos és nagy hoiderejű munka jutott osztályrészül, mert ők fogják munkáit nemcsak helybeli egyházunk, iskoláink javát, virágzását, hanem kihátnak az egyetemese egyházi nagy testületbe is. Határozottan meggyőző és egyházi közös ügyeinkben. Megválasztott az egyház főgondnoka ia: Meszáros Ilyés, takarékpénztári igazgató. Tanár s tanító nem választott sem a presbyteriumba, sem az egyházközségi tanácsba. A tanári és tanítói karáitalkét lelkész levén választandó, választatot egy tanár és egy elemi tanító, de tanár Szabó Imre nem fogadván el a

Az 1678 szavazóból 221 adott be szavazatot 219 volt a legnagyobb, 97 a legkisebb szavazat a presbyteriség elnyerésére. Egyházunk népessége arányában választott 40 presbyteri, ugyanannyi pöttág. — Az egyházközségi tanácsba 80 és ugyanannyi pöttág Egyházunk anyagi és szellemi ügyeit tehát 120 egyén fogja vinni, vezetni, kiknek igen szép, fontos és nagy hoiderejű munka jutott osztályrészül, mert ők fogják munkáit nemcsak helybeli egyházunk, iskoláink javát, virágzását, hanem kihátnak az egyetemese egyházi nagy testületbe is. Határozottan meggyőző és egyházi közös ügyeinkben. Megválasztott az egyház főgondnoka ia: Meszáros Ilyés, takarékpénztári igazgató. Tanár s tanító nem választott sem a presbyteriumba, sem az egyházközségi tanácsba. A tanári és tanítói karáitalkét lelkész levén választandó, választatot egy tanár és egy elemi tanító, de tanár Szabó Imre nem fogadván el a

Az 1678 szavazóból 221 adott be szavazatot 219 volt a legnagyobb, 97 a legkisebb szavazat a presbyteriség elnyerésére. Egyházunk népessége arányában választott 40 presbyteri, ugyanannyi pöttág. — Az egyházközségi tanácsba 80 és ugyanannyi pöttág Egyházunk anyagi és szellemi ügyeit tehát 120 egyén fogja vinni, vezetni, kiknek igen szép, fontos és nagy hoiderejű munka jutott osztályrészül, mert ők fogják munkáit nemcsak helybeli egyházunk, iskoláink javát, virágzását, hanem kihátnak az egyetemese egyházi nagy testületbe is. Határozottan meggyőző és egyházi közös ügyeinkben. Megválasztott az egyház főgondnoka ia: Meszáros Ilyés, takarékpénztári igazgató. Tanár s tanító nem választott sem a presbyteriumba, sem az egyházközségi tanácsba. A tanári és tanítói karáitalkét lelkész levén választandó, választatot egy tanár és egy elemi tanító, de tanár Szabó Imre nem fogadván el a

Az 1678 szavazóból 221 adott be szavazatot 219 volt a legnagyobb, 97 a legkisebb szavazat a presbyteriség elnyerésére. Egyházunk népessége arányában választott 40 presbyteri, ugyanannyi pöttág. — Az egyházközségi tanácsba 80 és ugyanannyi pöttág Egyházunk anyagi és szellemi ügyeit tehát 120 egyén fogja vinni, vezetni, kiknek igen szép, fontos és nagy hoiderejű munka jutott osztályrészül, mert ők fogják munkáit nemcsak helybeli egyházunk, iskoláink javát, virágzását, hanem kihátnak az egyetemese egyházi nagy testületbe is. Határozottan meggyőző és egyházi közös ügyeinkben. Megválasztott az egyház főgondnoka ia: Meszáros Ilyés, takarékpénztári igazgató. Tanár s tanító nem választott sem a presbyteriumba, sem az egyházközségi tanácsba. A tanári és tanítói karáitalkét lelkész levén választandó, választatot egy tanár és egy elemi tanító, de tanár Szabó Imre nem fogadván el a

Az 1678 szavazóból 221 adott be szavazatot 219 volt a legnagyobb, 97 a legkisebb szavazat a presbyteriség elnyerésére. Egyházunk népessége arányában választott 40 presbyteri, ugyanannyi pöttág. — Az egyházközségi tanácsba 80 és ugyanannyi pöttág Egyházunk anyagi és szellemi ügyeit tehát 120 egyén fogja vinni, vezetni, kiknek igen szép, fontos és nagy hoiderejű munka jutott osztályrészül, mert ők fogják munkáit nemcsak helybeli egyházunk, iskoláink javát, virágzását, hanem kihátnak az egyetemese egyházi nagy testületbe is. Határozottan meggyőző és egyházi közös ügyeinkben. Megválasztott az egyház főgondnoka ia: Meszáros Ilyés, takarékpénztári igazgató. Tanár s tanító nem választott sem a presbyteriumba, sem az egyházközségi tanácsba. A tanári és tanítói karáitalkét lelkész levén választandó, választatot egy tanár és egy elemi tanító, de tanár Szabó Imre nem fogadván el a

Az 1678 szavazóból 221 adott be szavazatot 219 volt a legnagyobb, 97 a legkisebb szavazat a presbyteriség elnyerésére. Egyházunk népessége arányában választott 40 presbyteri, ugyanannyi pöttág. — Az egyházközségi tanácsba 80 és ugyanannyi pöttág Egyházunk anyagi és szellemi ügyeit tehát 120 egyén fogja vinni, vezetni, kiknek igen szép, fontos és nagy hoiderejű munka jutott osztályrészül, mert ők fogják munkáit nemcsak helybeli egyházunk, iskoláink javát, virágzását, hanem kihátnak az egyetemese egyházi nagy testületbe is. Határozottan meggyőző és egyházi közös ügyeinkben. Megválasztott az egyház főgondnoka ia: Meszáros Ilyés, takarékpénztári igazgató. Tanár s tanító nem választott sem a presbyteriumba, sem az egyházközségi tanácsba. A tanári és tanítói karáitalkét lelkész levén választandó, választatot egy tanár és egy elemi tanító, de tanár Szabó Imre nem fogadván el a

Az 1678 szavazóból 221 adott be szavazatot 219 volt a legnagyobb, 97 a legkisebb szavazat a presbyteriség elnyerésére. Egyházunk népessége arányában választott 40 presbyteri, ugyanannyi pöttág. — Az egyházközségi tanácsba 80 és ugyanannyi pött

zetet tanusit. S ezzel az zehasonlito statiztikajat ost mar atterhetunk az es azok betoltonek ro- Zero.

nyhozás.

Budapest, február 9. nyjavaslat részletes tár- tejezte be ma a képvis- ramaradt szakaszai ket- fonás Odón és Teleszky atattak. Az érdeklődés a ma jóval csekélyebb

a kérvények. Tárgyal- ke. A kérvények a bi- t intézettek el. Hosz- örmegye közönségére a inak szabályozása tár- rvénye szolgáltatott al-

szü beszédében- bajokat, visszasságokat os eljárását. Tótnak er adta meg a válszí- nek viszont Thaly Kál- a, surgetve tetteket a as teren.

ezése után Kemény Gá- laszolt Polonyiak egy- mely a szolnoki vasuti miniszter előadta, hogy tetében ez idő szerint mondható a vashidral. el megbízott egyén min- bbször is megvizsgálja részt s így a hid álla- a van. Rá fog kerülni l újépítések, de hogy hatja meg. Érdekes sta- a miniszter arra nézve, zott és állami vasutak- t át vasból. Polonyi kö- is tudomásul vette a

iszter Szederkényinek i előmunkálata vonat- ott választ. Szederké- ra kívánta kitűzni, de asul vette s ezzel az

iszter Szederkényinek i előmunkálata vonat- ott választ. Szederké- ra kívánta kitűzni, de asul vette s ezzel az

ervezet.

Kisújszállás, febr. 10. an is megtörtént és be- at határozata szerint az új eddigi kormány-teszt- pontot, az új választás a hivatalos teendőket. — a a szavazható egyház- lt. A választásra kitűz- 3 nap alatt végment

221 adott be szavazatot a legkisebb szavazat a házuk népessége arányá- a, ugyanannyi póttag. — 0 és ugyanannyi póttag 0 egyet tehát 120 egyén en szép, fontos és nagy gyűszű, mert ok fogják a házuk, iskoláink javát, z egyetemes egyházi nagy nikudhat egyházi közös z egyház fogadnoka is: ri igazgató. Tanár s ta- presbyteriumba, sem az pari és tanítói karálkalt zottot egy tanár és egy mre nem fogadján el a

utassa be magát va- mit. Elég könnyelmű — melyeket teljes hatn. Most az adók- ok önmel összetalálkoz- gyok ugye bár? — e komolyságából. — st, hogy meggyőző- em megmondja, ki- agást, mely szent valt volna? — szóra! — szolt ep a midőn Cahuzac vá-

szkódott az öreg el Lajosól: Mi baj? — fordult ör érkezett Orle- elfogatási parancsa férjühoz értek, ki hát meghallotta az

ellen uram, hanem agy különbség. kiállított don Luis z orvos egészen fogni? — st. mba — szolt don l. on Luis gondosan endőrhöz fordulva ak gróf Cahurac

választást, a szavazt sora szerint következő Boldizsár Zsigmond elemi tanító lett presbyter, Kodmón Bálint leánytanítóval.

Csend, rend jellemezte a választást.

K. Hajdu Lajos.

Hajdumegyey élet.

Hadház, február 6. Az alsószabolcsi s hajdu ref. egyházmegyei gyűlés folyó év január hó 23-án tartott itt Hadházon, Szeremei József esperes és Veszprény Gáspár gondnok elnökele alatt.

Hosszas lenne itt elszámlálni a gyűlés tárgyait, csak annyit jegyezzünk meg, hogy mint az egyes egyházaknak ugye a behivatalnokoknak ügyei, igen szép tapintattal intézettek el, s újonnan választott esperesünk Szeremei József kormányzó hivatottságának nyilvános jeleit adá.

Hosszas vitára adott alkalmat különösen a lelkészekre vonatkozó új választási törvény. A tárgyalás csak a délutáni órákban ért véget, a midőn is Rhénes István itteni főgondnok intézkedése folytán, egy 50 terítékű ebéd adta a gyűlésre megjelent tagoknak, a midőn is ősi magyar szokáskint több igen szép s lélekemelő toaszt mondatott.

Színészeink is voltak. Több heti itt működés után január hó 23-án távozott el innét a Grimm igazgatója és Tordai Gyula rendezése alatt álló színtársulat H.-Szoboszlóra.

Több előadásuk sikerült és ha a pártolás nem volt is mindig kielégítő, részint a mostani nehéz időknek, részint annak, hogy e város lakói inkább földmives osztályhoz tartoznak, tulajdonítható.

Ohajtjuk, hogy jelen működési helyükön, kívánt pártfogásban részesüljenek, hogy így: anyival inkább nagyobb erővel törekedhessenek haladni a szép, de nehéz pályán.

Az újabb egyházi törvény igényelte presbyteri és egyh. képviselői választás itt is megtörtént — harminczket presbyter, és 64 egyházi képviselő megválasztott, és pedig főgondnokul ismét Rhénes István városi polgármesterünk.

Tánczoltunk is, és pedig jótékony célra, a még csak ez év elején alakult párt színezet nélküli kaszinó javára zártkörű tánczvigalom tartatván, január hó 27-én.

Igen szép, és sikerült volt, és csaknem reggelig tartott a tánczvigalom. S ha a tisztá pénzjövdelem, mely a zsenge intézet javára maradt 35 frtig terjedt is, ez is jó volt! ... Homok, s por szemekből alakulnak a magas hegyek, s víz cseppekből a nagy tenger. Előre Ne álljunk meg a kezdetnél, igyekezzünk, ez oly igen szükséges intézetet erőre emelni. Ez intézet célja koncentrálni az intelligenciát. Kizár ez kebelelől minden párt-vitát, s csak is szellemi haladást s nemes társalgást tartja kebeleiben. Ellensúlyozni kívánja a még meglevő két olvasó kör állásponját, mely is párt színezetnek helyet engedett.

Következnek megemliteni, a bálban részt vett hölgy-koszorú egyes virágait, de eltérünk e divó rendszertől, s azt mondjuk, hogy: „Nem tudom én, melyik volt szebb? Mindnyájan oly kedélyessé tették az estélyt. Mindnyájan megérdemlik dícséretünket, kik a meghívón is kifejezték azon óhajukat, hogy minél gyorsabban jelenjenek meg — eleget kívántak tenni.

Hogy e zsenge intézet, mely eddig 50 tagot számlál, 5 frt. évi befizetéssel, mielőbb megerősödjék, még több ily bevételre van utalva, — miért is igen óhajtatod lenne, ha valósulást nyerne az a hír, hogy még e hó folytán egy műkedvelői színi előadással, vagy egy szavallati estélyel összekötött tánczvigalom tartatnék!

Ha a pártolás az elkezdett mérvben folyik, reményünk lehet, hogy nem fog engedni a kaszinó, és ezt anyival inkább kell hinnünk, mert az alapító 50 tag 3 évre kötelezte magát évenkénti 5 frt. fizetésre. Eddig 8 lap van megrendelve, s a helyiség felszerelése is szép. — Sok jót várnunk derék elnökünk, Csapó Zsigmond főjegyző urtól, ki ez intézet felvirágoztatására sok jót tehet. Isten velünk, és jószándékinkkal.

Külföldi dolgok.

Párisból jelentik, hogy Grévy Frey cinet-vel értekezett, ki nem vállalkozott új kabinet alakítására.

Napoleon herceget pénteken s zabadon bocsátották. A vizsgálat megszüntetésére vonatkozó végzésben az mondatik, hogy a manifesztum szerzője csak polgári jogával élt, a fennálló rendet bírálhatta, de ezek nem büntetendő cselekmények.

A „Duna-értekezlet“ megnyitotta. Románia és Szerbia is résztvesz a konferenciában, Bulgária részvétele azonban nem engedtetett meg.

A franciaia kamarában folyó surlódások Grévy thir szerint arra indítják, hogy a kamarát feloszlassa.

Hivatalos.

Miután a közadók befizetésére vonatkozó 1876-ki XV. t. cz. III. fejezet 40-ik §-a értelmében az 1-ső évnegyedi adófizetés január 1-én esedékessé vált, ügyelmeztetnek a város adófizető lakosai, miszerint a most nevezett 1-ső negyedre eső, valamint a múlt évekről fizetetlen maradt adótartozásaikat a városi adóponztárra február 15-ig befizetni igyekezzenek; mivel a nem fizetők az 53. §. rendelete szerint már február 16-án minden 10 frtos évnegyedes adótartozás után 10 kros megintővel lesznek terhelve: a kik pedig még ehez 15 napra sem törlésztik adótartozásaikat, a zálogolás és árverés fokozatos költségeit is lesznek kénytelenek fizetni. Debreczen, január 15-én 1888. A városi tanács.

UJDONSÁGOK.

A debreczeni takarékpénztár közgyűlése — mint tudomásunkra jutott — f. é. mártius hó 4-ken tartatik meg, mely alkalommal 3 felügyelői állásra is történik választás. Az osztalék részvényenként a múlt évi nyereségből 55 ftjával tétetik indítványba, rehat épen annyi, mint tavaly. — Jótékony czélokra ismét igen szép összeg fog szétosztatni. — Ha minden pénzintézet ugy fogná fel hivatását, mint a már 36 év óta fennálló debreczeni takarékpénztár, mely a hazai takarékpénztár után bátran másodiknak mondható az országban — soliditást tekintetében — ugy a takarékpénztári betétek megadóztatását a legincarnatusabb pénzügyi finnczcapacitás sem tudná indokolni.

A debreczeni orvos győgszerész-egylet szombaton délután tartotta a városi háza nagytanácstermében ez évi tisztújító közgyűlést. Elpökök: Dr. Popper Alajos, alelnökök: Tamásy Károly, jegyzőkök: Dr. Szántai Károly és Dr. Legányi Gyula. könyvtárnokok: Dr. Varga Géza, pénztárnokok: Mihailovits István és választmányi tagoknak Dr. Varga Géza, Dr. Dusóczky Pál és Dr. Tihanyi Sámuel lettek megválasztva.

E. Kovács Gyula, hazánk elsőrendű színművésze s elismert költő, a napokban városunkba érkezik, hogy színpadunkon néhány-szor fellépjen. Már ez a körülmény is kiváló érdeket kölcsönöz köiteményének, mely pályájáról szól, s melyly lapunkat tisztelte meg. A kitünő művész és jeles költő gyönyörű költeményit mai tárczáinkban közöljük.

A ki igazán árva volt. A jeles képes-ségi Papp József volt főiskolai tanár, a ki Boszniában oly borzadalmas véget ért, három árvt hagyott hátra segélytelenül. Ezek egyike, a kis PAPP RÓZA ma tétettét örök nyugalomra. Átalános részvét kísérté sirjába. Ez az eset felszaggatá a sebet, a melyet a derék apa korai elhunya okozott a gyászoló családban, s jó barátok kebleben. Oda lent már nem fáj semmi.

A dal és zene egyletnek évi rendes közgyűlése tartatik folyó hó február 18-án az-az vasárnap délután 3 órakor a zenede-helyiségében, melyre a tisztelt alapító, pártoló működő és tiszteltbeli tagok tisztelettel meghivatnak. Tárgya a gyűlésnek az elmúlt év számadásainak előterjesztése és általános tisztújítás. Lengyel Imre elnök.

A Debreczenben alakítandó iparos kör tárgyában mult szombaton tartott meg az értekezlet tekintélyes iparosok jelenlétében az iparos ifjuság egylete helyiségében. Az értekezlet kimondotta, hogy az iparos kör alakítását szükségesnek tartja, s e czélból a jövő vasárnap délelőtre egy nagy gyűlés összehívása határozottat el, melyen a kör létesítésére a szükséges teendők fognak megbeszél-tetni. Ohajtjuk, hogy a megkezdett mozgalomnak mielőbb kívánt sikere legyen.

A polgári kör vasárnap rendkívüli közgyűlést fog tartani. Ugy tudjuk, hogy e alkalommal arról fognak határozni, hogy a 2 fto tagdíj felelmentessék-e 4 frtra? Sajnálatlall említtük fel, hogy tagokul igen csekély számmal iratkoznak be a régiék közül is, és így lehet, hogy a kör utolsó évét éli már.

Meghalt. A debreczeni orvosi-kör egyik tagja, Torontali Andor bevégezte földi pályafutását. Vizi betegségben halt meg. Temetése ma delután ment végbe a ref. kis templomban tartott gyászszertartás után. Béke lengjen porai felett!

A Párisba rendezendő kirándulás felől a helybeli hírlapok különböző variációkban közölnek híreket. A közönség tájékozása czéljából, biztos tudomásunk szerint irhatjuk, hogy a kirándulás kivételre megalakult társaság hatóságunknál ma jelentette be működésének megkezdését, s immár nagyban fáradozik az utazási program kidolgozásán. Minthogy a fumei kirándulás alkalmával tapasztalható volt hogy a podgyások szállítása jelentékeny összegbe került minden egyes kirándulóknak, most a kirándulást rendező társaság intézkedett, hogy a külön vonathoz podgyáskocsik is legyenek csatolva, melyekben az utazók máhái szabad süllyként lesznek főladhatók.

Gyászhir. Doszpoly István fiatal kereskedő, hosszas betegség után, szombaton reggel jobb létre szenderült. Temetése ma délután ment végbe. Halálózásról mi is részvét-tel közöljük a családi gyászjelentést: Doszpoly Juliánna, öz. Szikszay Istvánné, fiával Dr. Szikszay Imrével, Doszpoly Klára férjével: Szabó Istvánnal s gyermekeivel, Doszpoly Karolin, öz. Kaszó Józsefné gyermekeivel, Doszpoly János több rokonok nevében is fájdalom telt kebellet tudatják szeretet testvérük, ille tőleg sógor és nagybátyjuknak: DOSZPOLY ISTVÁN helybeli kereskedőnek, folyó hó 10-én esti 7 órakor, élt 33-dik évében, hosszas szenvedés után történt gyászos kimúltát. A megboldogultnak földi részei, folyó hó 13-án délután 3 órakor fognak a czepléd-utcai 26-dik számú háztól a kistemplomban tartandó rövid ima után a czepléd-utcai sarkterbe az örök nyugalomnak átadatik. Mely végtisztesség-telre az elhunytak rokonai, barátai, pályatársai s a résztvevő közönség tisztelettel meghivatik. Debreczen, 1888. február 12. Béke lengjen porai felett!

A váci államfogházból cím alatt lapunk 28-dik számában hozott újdonságra meg kell jegyeznünk, hogy Pongrácz Béla meg nem kezdte meg váci fogságát és nem versért, hanem „Karcolatok“ című közléményében foglalt ügyes rimjátékaért itélték

el. Ugy szintén tévedésből jutott nevéhez e szó socialista, mert ő pártunk hive, ki pártunk érdekeiben folytatott működéséért (a fejevári függetlenségi kör megalapítását sürgető cikkeért) már egy ízben szenvedett sajtófogságot. A fehérmegyei közönség szeretete s mindnyájunk jókívánata kíséri őt szomorú fogságába. Együttal megjegyezzük, hogy az a kis sárga ház Váczon, mely a toll áldozatait szokta magába fogadni, most teljesen üres. Bár az maradna örökké.

Gróf Zichy Jenő ittléte alkalmával és tiszteletére rendezett fáklyászene rendezéseért azoknak, kik pénzbeli adományokkal annak sikeréhez hozzájárultak most a rendező bizottság lapunk utján kívánja köszönetét kifejezni.

Halálozás. Sulyos csapás érte Scwaiczer László helybeli pénzügyigazgatót: testvére Schwaiczer Géza földbirtokos hosszas szenvedés után életének 56-ik évében Nyir-Báthorban elhunyt. Temetése nagy számu közönség részvéte közt ment végbe. Béke a derek férfiú poraira!

A lövonatu vasut tárgyában megkezdett munkálatok folytatása és bevégezése tárgyában a vállalkozó mérnöke a jövő szerdán fog városunkba megérkezni. Mint tapasztalhatjuk, az egész vállalat nem az előre meghatározott időre fog elkészülni.

A korcsolyázó egylet jégpályáján tegnap délután ismét nagyszámmal jelentek meg Halifax hívei s csaknem alkonyatig a legkedélyesebben töltötték el az időt. Mint értesülünk, az egylet évi közönséi versenyünnepelye a jövő vasárnap délután fog megtartatni.

Csatár Győző, színtársulatunk kedvelt tagjának holnap jutalomjátékára felhívjuk a közönség figyelmét.

Halálozás. Lada István, városunk egyik derek polgárát ma kísérték az örök nyugalom helyére. Béke hamvaira!

Öngyilkosság egy csók miatt. B-Ujvárosi levelezőnk írja: csókot kért B-Ujvároson egy 30 év körüli egyén nejtől, azonban ez, — ösmervén férjét, hogy ha kissé pityus, csókjának helyét folyton arcán viseli, t. i. megharapja. — nem tette meg férje kívánatát, s Róza Péter a feletti bujában felakasztotta magát f. hó 6-án.

A kereskedő ifjak. önképző körének helyiségében tegnap d. u. 4. órakor felolvasással és szavallati egybekötött házi hangverseny volt: Fried Mór egy. tag felolvasa Vagi Miksa egyt. tag „Soha többet“ cz. humorisztikáját. Fényes György fuvalán különböző népdalokat játszott. „Egy szerelmes bolton segéd levele“ szavaltta Gretzkó H. egyt. tag, és végre „A munkácsi rab“ ot szavaltta: Fried M. Mint halljuk, több ily házi hangverseny is fog tartatni.

Nyílt köszönet. A legmélyebb fájdalomtól áthatott keblünk sajtó sebére gyógyító irkunt hatott az az általános részvét, melylyel kedves halottunk, nehaj Halasi István gyászos végtisztesség-telre alkalmával a t. közönség részéről találkoztunk. Fogadják a kegyeletes résztvevők legálásabb köszönetünket. Debreczen, 1888. febr. 11. A gyászoló család nevében: Erdődy Dániel.

Annak a hármas szülött gyermeknek, kikről már irtunk, az edes apja Takács Gábor. A három közül egy fiu s kettő leány. Megérdemelte volna, fel is férne a városi segélyadás a derek apára, de biz az eddig még csak a kegyes óhajok országában léteztek.

Emlékkünnep tartatott Aradon e hó 8-án azon hősök emlékére, kik 1849-ben a városba be-tört sereb csapatok elleni harcban estek. Az ünnepélyen résztvett a batóság is, és ropant számu közönség.

4 és fél éves czimbalmosról. Balogh Jósikáról irnak már régen a lapok, ki az udvar előtt is sikerrel produkálta magát. A kis czimbalmos legközelebb Debreczenbe érkezik, s a jövő hétfőn fel fog lépni. A műsor igen változatos lesz.

A nagyerdei gőzfürdő kazántisztítás miatt három napig zárva lesz.

Színházi híre. E. Kovács Gyula a legújabb megállapodás szerint e hó 18-án érkezik meg. Vendégszerelése folyamán két klasszikus darabban: „János király“ és „Telli Vilmos“-ban is fel fog lépni.

Vasutügy. Az érmeleki vasutak építése ügyében működő 60-as bizottság munkálatait befejezte. E hó 24-én a főispán elnökele alatt értekezlet fog tartani.

Nagy Kállóól írják nekünk, hogy az e hó 4-ikén megtartott „nöegyesületi“ batyubál fényesen sikerült s a „Nöegyesület“ alaptöke-jét 130 forinttal növelte. — Volt sok szép szárnyatlan földi angyal és lucullusi tractának is bevaló comedia. Házi asszonyok voltak: özvegy Ferenczy Lajosné és Kiss Rezsóné született Guszman Berta. Görömbey Péter gyönyörű, hazafias toasztot mondott. Ott láttuk a debreczeni honvédtiszt karból Járosi és Terecskei hadnagy urakat és Novák József tiszthelyettes urat.

A mi nálunk nincs. Kecskeméten a tavaszszal hozzáfognak egy nyári színikör építéséhez. A terv szerint az óriási színpadon kívül lesz 20 páholy, az elsőrendű ára 3 frt, a másodrendű 2 frt 50 kr., 480 zártszék 60 és 50 kros, 200 emelvény zártszék 40 kros, 200 igen kényelmes különválasztékú állóhely és szintén 200 külön részszel bíró diákjegy. ezenkívül 500 személy befogadására való karzat.

Az operaházat Budapestten jövő évi október 1-én fogják megnyitni Erkel „Szent István“-jával.

Uj magtermelő-telep. Bizonyára érdekelni fogja a t. gazdaközönséget, hogy Mauthner Odón országsszerte ismét budapesti magkereskedő-czég egy 1200 hold-s gazdaságon újabb megtermelő telepet létesített s czáltal ismét szaporította ama tenyész számát, a melyeknek használatra és folyton szemmel tartása által e czégnak oly kiváló módon sikerül vetéinek igényeit kielégíten e ezek körét ugy az országban mint a hazán kívül, mindjobban terjesztani. Alkalmunk volt a nevezett magkereskedő-czég 1888. évi ép most megjelent dustartalnu főárjegyzé-ét megtekinteni s mondhatjuk, hogy e ritka szakavatottsággal szerkesztett árjegyzék átolvasásánál bizonyára mindenki ama meggyőződésre jut, hogy egy valóban elsőrangú és a mezőgazdaság jelen s mindinkább fejlődő viszonyaink teljesen megfelelő magkereskedéssel állunk szemben, mely épenséggel nem szorul dícséretre. Az említett díszes főárjegyzéket érintett czég kívánatra bárkinek szivesen megküldi.

Brankovics György, a „Budapest“ szerkesztőjének „Höpolyhek“ című elbeszélései-höl megjelent a második kiadás, mely ép oly díszesen van kiállitva, mint az első. A nyolc elbeszélést tartalmazó kötet ára 1 frt 50 krajczár, szerző jól talált arczképével. Kapható és megrendelhető a Lampel-féle könyvkereskedés (váci-utca 13. sz.) utján.

Debreczeni színház.

(Kisasszony feleségem, operette 3 felvonásban; adatott febr. 10-ikén.)

Cserevári k. a. betegeség miatt az előre hirdettet Fatimitta kedvelt operette nem kerülhetett színrre s így hírtelenben lett előíránva a tenebb czimzett; nagyon ismert és nem igen jónak elismert darab. Az egész előadásból hiányzott az a mi a francziánál oly kedveskedéssel az operettek. Nem volt benne élénkség, tűz, erőttség, könnyedség. És a mi fő, a mi színpadunkon sokszor láttuk e darabot kitünőbb előadásban.

A czimzerepet Vadnai k. a. énekelte. A közönség tünetőleg viselte magát ez estén iránta. Jól van az ugy De Vadnai k. a. ne felelj, hogy mindaz elbájoló kedves egyénységét és nem ének-művészetét illeti. — Azért kapt a díszes csokrokat, a tapsokat és kihívást.

Lada István Palamédia elég mulattató alak volt, de már Boránd Peteronját nem vehetük figyelembe. — Csataár, a vig czimborák vezetője, az eleganciát da haza hagyta. Társasai sem voltak különök. — Kantati terében Eweline gyöngye volt. Tul van már ő az ily szerepekben. — A végül emléke-zünk meg Erőzyről. Mit is mondjunk róla? Semmit. Jobb ő róla hallgatni. Elég ha az előadás alatt bosszantotta a közönséget Quoquo tandem?

Vegül megjegyezzük, hogy a karok talán csak egyetlen számot (a 2-ik felvonásban) adtak elő helyesen. Középszámu közönség.

Tegnap Szigetnek egyik régen skariba tett népszimnive: A joggyűri került színen. Elköztinte a darab gyöngéitől, a közönség itt ott igen jól mulatott a népies jelenetekben. A szereplők közül dícsérettel emelhetjük ki Cséky Iont, (Amália), ki ez estén kifogástalanul s igen hatásosan játszotta. A Latábar réseges Kobak rektora sok virtuozitással volt egyénire. Öri-kedjék azonban mőkával olyankor kacsagattatja a karra-tot, mikor a másik szereplő énekel vagy alakít, mint ez tegnap történ Egrirel szemben, kiknek a mint egyik szé-pen előadott népdala vált halálsámlant. Neméthet zjo-zen tapsolták ugy megjelenése mint előadott dalai után; csak az a kár, hogy a tunteit taps sem volt kedés hang-jat visszaadni.

GAZDASÁG, IPAR, KERESKEDELEM.

Debreczen, febr. 10.

A debreczeni iparos ifjuság önképző és betegsegélyző egylete mult heten tartott választmányi ülésen szöba jött az idei országos iparos ifjusági vándorgyűlés és munakiallítás kérdése. Az egylet titkára jelenti, hogy a felmerült hírlapi közlémények alapján érélyes hangon tartott levelet intézett a kolozsvári iparos ifjusági egylethez, adna haladéktalanul felvilágosítást, mi ok indíthatta arra, hogy az orsz. vándor-gyűlésnek ez évben Kolozsváron leendő megtartásáról és a munkakiallítás rendezéséről lemondjon.

Azonban a kolozsvári iparos ifjusági egylet, valamint megelőzőleg, ugy ez alkalommal küldött megkeresésre sem válaszolt.

Ily helyzetben a vezéregylet választmányja elhatározta, hogy a kolozsvári iparos ifjusági egylethez a „Magyar Polgár“ című hírlapban nyílt felhívást intéz, s ha esetleg ennek nem lenne kívánt eredménye, a vezér egylet a kolozsvári iparos ifjusági egylet mellözésével: az idei vándorgyűlés, és munkakiallítás tartása és rendezése érdekében más hazai egylettel fog tárgyalást kezdeni.

Színház. Holnap, kedden, február 13-án színpadunkon Csataár Győző jutalomjátékául adatik a „Furcsa háboru“ operette 3 felv.

Felelős szerkesztő: HENTALLER LAJOS.

Kiadó tulajdonos: KUTASI IMRE.

NYILT-TÉR.

Köszönetnyilvánítás.

Dr. Szántay Károly és Dr. Tihanyi Sámuel orvos urak arczomon már két és fél évvel ezelőtt támadt, mindég nagyobbodó, s már fájdalmassá is vált szirdag kinövésnek, folyó hó 10-én déli 12 órakor néhány percz alatt, igazi műtői kezekkel, s törhető fájdalom mellett eltávolításért, fogadják a nyilvánosság terén is halás köszönetemet. Debreczen, 1888, febr. 11-én.

Bogdány Imre, mezei rendőrkapitány.

